| Egyenes aranyossdag és a linearis fliggvény
03 Mennyibe keriil a nyomtatas?

Délel6tt a matematika tanarnd elkuldott nekiink egy kinyomtatandé dokumentumot. Délutan megkérdeztem a fényma-
sold lzletben, hogy mennyibe keriil a nyomtatas.

Az alabbi tablazatot kaptam:

Egy lap nyomtatasa Ad-es méretben FEKETE/FEHER NYOMTATAS SZiINES NYOMTATAS
23 Ft 85 Ft
46 Ft 170 Ft

Egyoldalas nyomtatas

Kétoldalas nyomtatas

n A dokumentum 30 oldalas. Mennyibe keril a teljes dokumentum kinyomtatdsa egyoldalasan és fekete-fehéren?
Mennyibe kerul kétoldalasan?

B Mennyibe keriil a nyomtatasa szinesben egy-, ill. kétoldalasan?

B A tanarné azt mondta, hogy az utolsé négy oldalon grafikonok vannak, ezért azt célszer(i szinesben nyomtatni. Mennyibe
keril az egyoldalas nyomtatds, ha az utolsé négy oldalt szinesen, a tobbit fekete-fehéren nyomtatjak? Mennyibe kerul
ugyanez, ha kétoldalasan nyomtatjak?

| Egészitsd ki az alabbi tablazatot:

Egyoldalas FEKETE-FEHER SZINES Kétoldalas FEKETE-FEHER SZiNES
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B Abrazoljuk a 4. pontban kapott figgvényeket! Osszekdthetjiik-e a grafikon pontjait? Miben azonosak ezek a fiiggvények?

B Ha e-mailben kildjuk el nyomtatdsra a dokumentumot, akkor a nyomtatas koltsége 150 Ft-tal né. Mennyibe kerll a dokumentum
nyomtatasa az egyes, el6z6 esetekben, ha e-mailben kildjik?

Minden esetben ird fel az oldalszam fiiggvényében a kéltséget, ha e-mailben kiildtiik el a dokumentumot! Abrazold ezeket
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e Ebben a feladatban egy egyszer( valds helyzethez, minden lehetséges feltételhez kerestink
matematikai modellt.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ o A szamologép haszndlata megkonnyiti az egyes valtozatok tanulmdanyozasat, azzal, hogy
megvaltoztatjuk az algebrai kifejezés paramétereit.

o Atablazatok kitoltéséhez felhasznaljuk a Tablazat medit. A grafikonik megjelenését
megkaphatjuk a QR kdd segitségével.

Egyoldalas, fekete-fehér nyomtatds ara: 30 - 23 = 690 Ft.
Kétoldalas, fekete-fehér nyomtatas ara: 15 - 46 = 690 Ft.

Egyoldalas, szines nyomtatas ara: 30 - 85 = 2550 Ft.
Kétoldalas, szines nyomtatas ara: 15 - 170 = 2550 Ft.

Az utolsd négy oldal szines, a tobbi fekete-fehér nyomtatdsanak ara, ha egyoldalas a nyomtatas: 4 - 85 + 26 - 23 =938 Ft, ha
kétoldalas a nyomtatds: 2 - 85 + 13 - 46 = 769 Ft.

A tablazatok kitoltéséhez hasznaljuk a Tabldzat menit. A képeken az y

egyoldalas nyomtatds képeit jelenitjik meg, hasonldan lehet ‘2 é hﬂhd {h H H

levezetni a kétoldalas nyomtatdshoz megjelenéket is.
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Kétoldalas FEKETE-FEHER SZINES
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fix)=46-x glx)=170 - x




A koltség fuggvények értelmezési tertomanya a természetes szamok halmaza, ezért nem lehet a grafikonok pontjait 6sszekotni.

Mivel ennek a feladatnak az is a célja, hogy tanulmanyozzuk a linearis fliggvények csalddjat, annak ellenére, hogy a véltozé csak
pozitiv egész értékeket vehet fel, most a teljes értelmezési tartomdanyon dbrazoljuk 6ket. Hasznaljuk ehhez a Tablazat men(t és a
Qrkédot!

Ahhoz, hogy a fliggvényeket 6ssze tudjuk hasonlitani az f(x) = x fliggvénnyel, fligvénypdrokat kell Iétrehozni a Tablazat menlben.

A koltség egyoldalas, fekete-fehér nyomtatas esetén: A koltség kétoldalas, fekete-fehér nyomtatas esetén:
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A piros grafikon az f(x)=x fuggvény, a kék a g(x)/10 fuggvény, a jobb lathatosag miatt.

Hasonlé médon abrazolhato a szines nyomtatas két fiiggvénye is.
Megdllapithato, hogy a fliggvények mindegyike névekvé linearis fliggvény.




Ha a dokumentumot e-mailben kuldik el, akkor a koltség 150 Ft-tal ndvekszik
Az egyoldalas fekete-fehér nyomtatas koltsége: 30 -23 +150 = 690 +150 = 840 Ft
A kétoldalas fekete-fehér nyomtatas koltsége: 15 - 46 + 150= 690 + 150 =840 Ft
Az egyoldalas szines nyomtatas koltsége: 30 - 85 + 150 = 2550 + 150 = 2700 Ft

A kétoldalas szines nyomtatas koltsége: 15 - 170 + 150 = 2550 + 150 = 2700 Ft
Az utolsé négy oldal szines, a tobbi fekete-fehér nyomtatdsanak ara,

ha egyoldalas a nyomtatas: 4 - 85 + 26 - 23 +150 = 938 + 150 = 1088 Ft,

ha kétoldalas a nyomtatds: 2 - 85 + 13 - 46 + 150 = 769 + 150 = 919 Ft

A fliggvények, amelyek leirjak az e-mailben kiildés dijaval egyltt a koltségeket:

Egyoldalas fekete-fehér flx) =23x+ 150

kétoldalas fekete-fehér flx) = 46x + 150
egyoldalas szines g(x) = 85x + 150
kétoldalas szines g(x) =170x + 150

Megfigyelhetd, hogy az uj fliggvények az eredetiekbdl egy 150 egységgel valg, felfelé iranyu eltolassal kaphaték meg.
Ne feledjiik azonban, hogy az eredeti feladatban a valtozo pozitiv egész szam, tehat nem lehet 6sszekotni a pontokat.

Az egyoldalas szines nyomtatas

Az egyoldalas fekete —fehér nyomtatas koltsége: (piros vonal az email kéltség
koltsége: piros vonal az email koltség nélkil, a kék vonal az emailes
nélkdl, a kék vonal az emailes koltséggel. kdltséggel).
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Azt szintén megfigyelhetjlik, hogy a figgvények a vizszintes tengely mentén is el vannak tolva:
egyoldalas fekete-fehér nyomtatas esetén:
fix)=23x ésg(x)=23x+150 =23(x+ 15023)

kétoldalas fekete-fehér nyomtatas esetén:
fix)=46x és g(x)=46x+ 150=46(x +15046)

A tovdabbi esetek hasonldan targyalhaték.






